

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ЯЙСКИЙ РАЙОН

Ремонтируют технику

Механизаторы совхоза «Марьевский» успешно ремонтируют тракторы, почвообрабатывающую и кормозаготовительную технику.

По итогам работы ремонтники этого хозяйства в четвертом квартале минувшего года заняли в районе первое место. Задом на успехе стала дружная работа механизаторов А. В. Сизова и А. Н. Ильинской. Возглавляет бригаду на ремонте механизмов сельхозмашинами М. К. Михайлов.

Почин одобрен

Рабочие и инженерно-технические работники участка механического цеха тракторомонтного завода, колхоза животноводов Судженской фермы № 1 совхоза «Яйский», полеводы бригад № 1 колхоза «Родина» наметили высокие рубежи, которых они намерены достичь к 60-летию СССР.

Так, животноводы Судженской фермы решили план двух лет пятилетки по ударам молока выполнить к 15 декабря и дать сверх плана 180 тонн продукции. Трактороремонтники выполняют годовой план 1982 года к 24 декабря. Полеводы колхоза «Родина» наметили добиться в 1982 году высокой урожайности зерновых, кукурузы, корнефруктов.

Бюро райкома КПСС одобрило их инициативу.

Награда физкультурникам

По решению президиума областного совета ДСО «Уральский Яблочный район» вручили переходящий приз — памятный выплата и Почетная грамота за первенство в спартакиаде сельских спортсменов области.

Большой вклад в эту победу внесли спортсмены Василий Юрин, Владимир Булгаков, Александр Коробков, Надежда Хоркина, Юрий Юркин и многие другие.

Хорошую помощь в прогрессии в спартакиаде оказались руководители, такие как директор совхоза «Марьевский» Б. А. Носков, директор трактороремонтного завода Г. К. Епифанцев, заведующий отделом народного образования А. К. Никишов. Они сами участвовали в соревнованиях.

«Моя Родина — СССР»

В Доме пионеров районного центра открыта выставка работ учащихся районной детской художественной школы № 22, тема которой «Моя Родина — СССР». На ней представлены лучшие работы ребят, увлекающихся художественным творчеством.

Особый интерес привлекают рисунки Наташи Черновой, Володи Прокопенко, Андрея Черняковского, Игоря Переладова.

В картинах, этюдах, эскизах отображены темы нашего края: его природа, борьба народов за мир, портреты людей трудовой славы.

Выставка пользуется популярностью не только у школьников, но и среди взрослого населения. Инициатор выставки — И. Сашин, инспектор районного отдела народного образования. Институт расплывается собственной производственностью.

Г. ЛУКЬЯНОВ.

Интервью с письмом в руках

ПОКА НЕ ОТРАБОТАН ПЛАСТ...

«КУЗБАССУ»
ОТВЕЧАЮТ



С ПЕРВЫХ дней нового года взяли высокий темп в работе многие бригады цеха текстирирования Кемеровского завода химического волокна.

На снимке: участок машин, который служит передовая бригада цеха текстирирования М. Казакова.

г. Кемерово. Фото Ю. Сергеева.

СОЗДАН ИНСТИТУТ

Принято постановление об организации Кемеровского научно-исследовательского института сельского хозяйства, ственной базой — двумя опытно-производственными хозяйствами «Новостройка» и «Воззьышение».

7 января институт стал функционировать в поселке Новостройка. Секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков на собрании научных сотрудников и специалистов

поздравил коллектива с этим событием, выразил ряд предложений об усилении творческих поисков, направленных на успешное решение задач, которые стоят перед сельским хозяйством области.

В. ТОЛМАЧЕВ, заведующий отделом НТИ и пропаганды КемНИИХХ.

Кемеровский район.

М. Казаков, начальник транспортного парка разреза «Киселевский».

Комментирует это письмо и отвечает на вопросы корреспондента В. Гениной инженер технической дирекции по рекультивации земель производственного объединения «Кемеровуголь» И. М. КОМПАНИЕЦ:

— Не нужно подниматься высоко над Кузбассом, чтобы понять, как действительно изрыты народами шахты. Но что же поднялась, иначе добывать уголь

страны, а уголок залегает именно здесь, в более подходящем месте его не возьмешь?

— Значит, вы, Николай Макарович, не разделяете теорию автора письма?

— Раздельно. Горняки тоже думают о будущем, их тоже беспокоит проблема восстановления земли на месте старых выработок.

Иначе не созидали бы при каждом угольном обеднении специальную службу, которая обязана заниматься решением именно этих вопросов.

— Сколько по Кузбассу восстанавливают земель?

— Только одно наше объединение ежегодно (в течение последних трех лет) реультирует по 180 га.

— А сколько гектаров это ежегодно отнимает у колхозов и совхозов?

— Гораздо больше. Около тысячи га. Автор письма прав. Сейчас начинается разработка нового Ершаковского месторождения. Тревога за природу, конечно, не безосновательна. Под угольными разрезами Ершаковского месторождения уйдет, конечно, немало плодородных земель. Возможно, в счет компенсации угольщикам придется

создать несколько совхозов в восточных зонах нашей области — сейчас решается такой вопрос.

— Почему же так мало восстанавливается земель?

— Как-то народные контро-ролеры тоже задали этот вопрос. А потом изучили положение дел на разрезе «Кедровый» и, возможно, неожиданно для себя пришли в голову: пока полностью не отработан угольный пласт, вести какие-либо восстановительные работы просто не имеет смысла. В этом и заключается одна из основных причин медленной рекультивации земли.

Государство ежегодно выделяет нам на эти нужды два миллиона рублей. Могло бы, наверное, дать и больше, но зачем? Не осваиваем и этой суммы, потому что просто не имеем фронта работ. Так что дело не в средствах. И никакого дополнительного фонда, как предлагал автор письма, не нужно.

— А как угольщики компенсируют ущерб, забирая пахотные земли?

— Конечно, уголок стране нужно давать, но и сворачивать сельское хозяйство в

нашей области тоже нельзя. Где выход? Мы его нашли в восточных зонах нашей области — сейчас решается такой вопрос.

— Почему же так мало восстанавливается земель?

— Раздельно. Горняки тоже думают о будущем, их тоже беспокоит проблема восстановления земли на месте старых выработок.

Иначе не созидали бы при каждом угольном обеднении специальную службу, которая обязана заниматься решением именно этих вопросов.

— Сколько по Кузбассу восстанавливают земель?

— Только одно наше объединение ежегодно (в течение последних трех лет) реультирует по 180 га.

— А сколько гектаров это ежегодно отнимает у колхозов и совхозов?

— Гораздо больше. Около тысячи га. Автор письма прав. Сейчас начинается разработка нового Ершаковского месторождения. Тревога за природу, конечно, не безосновательна. Под угольными разрезами Ершаковского месторождения уйдет, конечно, немало плодородных земель. Возможно, в счет компенсации угольщикам придется

новым по проектам института «Запсибирпризом». Специалисты изучают конкретную обстановку и дают рекомендации, как лучше, экономически выгоднее использовать землю в дальнейшем.

В основном они советуют по-

делать карьерную отработку пе-

редавать восстановленные земли не совхозам, потому

что под пашней они все же

не годятся, а лесхозам под

лесосадкам. На бывших от-

валах высаживают кедр, сосу-

ны, облепиху, которая не

только дает ценное лекарс-

твенное сырье, но и корневой

системой надежно укрепляет склонья. Так

рекультивированы бывшие вы-

работки угольных разрезов

«Мохомский» и «Байдас-

кий».

Иногда отработанные

карьеры мы используем под

авто- и гидроэлеваторы, чтобы

и увозить далеко по роду из-

действующих карьеров или

не занимать под нее новые

руды. На сей-

час мы сажаем

на сей-

час для личных хо-

зяйств, то это будет саж-

ать саженцы

из сажен-

ников, которые

известны

все

всемирно

известны

и известны



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТА

Капризы погоды

♦ ДЖАКАРТА. Тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий на индонезийском острове Ява оказались под водой в результате разлива реки Бенгаван Соло, вызванного сильными дождями. Затоплены сотни деревень во многих районах острова. По предварительным данным, без крова остались не менее шести тысяч семейств.

♦ БРАЗИЛИЯ. Ни капли влаги не выпало еще во время нынешнего сезона дождей в бразильском штате Риу-Гранди-ду-Сул — важном сельскохозяйственном районе страны. Под угрозой оказались посевы кукурузы, союза, риса и сои. В некоторых частях штата уже погибли до 30 процентов будущего урожая риса.

♦ НЬЮ-ЙОРК. Более 250 человек стали жертвами необычно сильных морозов, установившихся на большей части территории США. Это преимущественно люди пожилого возраста и бедняки, которые замерзли в своих неотапливаемых жилищах.

♦ ЛОНДОН. Теплая погода, приведшая на Британские острова на смену недавним морозам и обильным снегопадам, вызвала наводнения на большей части Великобритании. Затоплены тысячи домов и сотни гектаров сельскохозяйственных угодий, под водой оказались автомобильные и железнодорожные магистрали. Вымпелами из берегов река Северя затопила большие площади, сотни семей вынуждены были покинуть свои дома. (ТАСС, 20 января).

Опасный курс администрации

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). Видный американский историк и дипломат, бывший посол США в Советском Союзе Дж. Кеннан обвинил нынешнюю американскую администрацию в том, что, разжигая ядерный психоз и кампанию антисоветизма, она угубляет нависшую над миром опасность войны. В наших политических отношениях с Советским Союзом, пишет он на страницах журнала «Нью-Йорк ревью оф бьюкс», нет ничего такого, что оправдывало бы проведение курса, чреватого угрозой ядерной войны. Невозможно, предупреждает автор, такое применение ядерного оружия в боевых действиях, которое не вылилось бы во «всебобщую термоядерную катастрофу».

При этом забывают о том, что ставка на применение первыми ядерного оружия, которую США делают на протяжении десятилетий, «уже давно стала самым демонстрирующим способности СССР ответить тем же оружием».

Что касается господствующего в официальных американских кругах президента мнения о Советском Союзе, то оно, говорится в статье, эзидется «на бесконечной серии искаений и сверхупрощениях», является «столпом субъективных и далеким от трезвого анализа», что представляется «копасным, когда им руководствуются в политических действиях». Искажая мировоззрение великого народа, прибегая к двойным меркам при оценке поведения Советского Союза и нашего собственного, рассматривая все стороны наших отношений сугубо через призму полного и непримиримого конфликта, полностью запретить все ядерные испытания.

Все это, отмечается в статье, дали бы человечеству хорошую надежду на будущее. К сожалению, однако, к подобным предложениям не хотят прислушиваться «те в Вашингтоне, в чьих руках находится наша судьба».

Дж. Кеннан подчеркивает, что резкое ухудшение советско-американских отношений стало во многом результатом «имитации мышления в Соединенных Штатах, милитаризации, которая «пронизывает всю атмосферу в Вашингтоне и в значительной степени американской печати». Наша стратегия, указывает он, ныне исходит из поиска, что США «могут оказаться вынужденными воевать — даже захотят воевать — с использованием ядерного оружия и что именно мы можем применить его первыми».

При этом забывают о том, что ставка на применение первыми ядерного оружия, которую США делают на протяжении десятилетий, «уже давно стала самым демонстрирующим способности СССР ответить тем же оружием».

Что касается господствующего в официальных американских кругах президента мнения о Советском Союзе, то оно, говорится в статье, эзидется «на бесконечной серии искаений и сверхупрощениях», является «столпом субъективных и далеким от трезвого анализа», что представляется «копасным, когда им руководствуются в политических действиях». Искажая мировоззрение великого народа, прибегая к двойным меркам при оценке поведения Советского Союза и нашего собственного, рассматривая все стороны наших отношений сугубо через призму полного и непримиримого конфликта, полностью запретить все ядерные испытания.

Все это, отмечается в статье, дали бы человечеству хорошую надежду на будущее. К сожалению, однако, к подобным предложениям не хотят прислушиваться «те в Вашингтоне, в чьих руках находится наша судьба».

Политика репрессий сохранится

ДЕЛИ, 20 января. (ТАСС). Как сообщило пакистанское радио, министр внутренних дел военного режима Исламабада М. Харун исключил возможность проведения выборов в стране в ближайшем будущем. Выступая на сессии созданного военным властью федерального консультативного совета, призванного «заменить распущенный парламент», министр утверждал, что если выборы будут проявлены в настоящее время, то это приведет к формированию слабого правительства в Пакистане.

Из выступления министра явствовало, что режим Зияуль-Хака намерен продолжить политику репрессий внутри страны и преследование всех инакомысливших, не разделяющих взгляды военных властей. С этой целью, указал М. Харун, «мы создали специальные подразделения, хорошо оснащенные и прошедшие специальную подготовку». Он работал за создание подобных штурмовых отрядов по борьбе с «антинациональными элементами в каждой провинции, каждого города».

Самый высокий за последние десятилетия уровень безработицы, охватившей все отрасли промышленности, характерен для нынешнего состояния экономики ФРГ. По данным федерального управления по вопросам труда в Нюрнберге, к концу 1981 года число безработных достигло 1704000 человек.

На СНИМКЕ слова: диаграмма сравнительного роста беззанятости (в миллионах) в ноябре 1977—1981 годов. Фото АДН—ТАСС.

Серьезное недовольство партнеров США

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). В загородной резиденции французского правительства близ Версали состоялась неофициальная встреча министров финансов пяти основных капиталистических стран — США, Франции, Англии, ФРГ и Японии. Участники встречи, проходившей в обстановке строгой секретности, рассмотрели проблемы финансово-экономического положения в мире в плане подготовки к предстоящей сессии в Хельсинки временного комитета Международного валютного фонда, намеченной на весну этого года.

По окончании встречи было опубликовано никакого официального заявления. Однако, как сообщает печать со ссылкой на информированные круги, министры финансов ФРГ, Франции, Англии и Японии выразили своею американскому коллеге Д. Ригану серьезную озабочен-

ность по поводу политики администрации США в валютно-финансовой области, в частности, завышенных банковских учетных ставок и резких колебаний курса доллара. Учитывая высокие темпы инфляции в США и других западных странах, реальные размеры учетных ставок банковского кредита, равно как и курс доллара, и сейчас остаются в США искусственно завышенными.

Участники встречи заявили министру финансов США о серьезном недовольстве этого курсы курсом Вашингтона в этой области. По их мнению, этот курс наносит серьезный ущерб западноевропейским странам и Японии в нынешний период продолжющегося экономического спада, характеризуемого ростом безработицы и галопирующей инфляцией. Политика США, отмечают они, еще более сужает возможности для партнеров США предпринять эффективные меры по борьбе с последствиями экономического кризиса. Курс Вашингтона, в частности, вынуждает их поддерживать у себя высокие банковские учетные ставки, чтобы защищать свою валюту, а это, в свою очередь, приводит к резкому сокращению капиталовложений в промышленности, что затрудняет попытки сдерживать рост безработицы.

Об этом неоднократно заявляли в последнее время президент Франции Ф. Миттеран и канцлер ФРГ Г. Шмидт, в частности, во время их недавней встречи в Париже.

На СНИМКЕ слова: диаграмма сравнительного роста беззанятости (в миллионах) в ноябре 1977—1981 годов. Фото АДН—ТАСС.

«Нужны харцеры для выполнения смелого задания»

Комментарий АПН

Смелого задания»

В какие бы демагогические одежды ни надевали контрреволюцию, она рано или поздно разоблачает себя как злейший враг народа.

Недавно созданное Всепольское рабочее агентство распространяло заявление польского писателя В. Жуковского, в котором говорится о том, как контрреволюция, осуществляя политические авантюры, втягивала в свои планы молодежь и даже детей, как подстегивала и против народной власти. При этом деятели «Солидарности» уверяли, что это «истинное движение, называемое «обновительские настроения» коснулись учащихся школ, студентов вузов и т. д.

Однако миф об этой «истинности» тотчас же исчезает, как только начинаешь знакомиться с документами и фактами.

Среди материалов, найденных в варшавской штаб-квартире «Солидарности», были обнаружены, в частности, «кинокамеры» для групп харцеров, включавших детей и школьную молодежь, листовки, втыкающиеся в заборы, «Солидарность» для выполнения смелого задания, — гласят на них на одной из листовок. Для какой же цели требуются харцеры? Эта цель проста и очевидна. Харцеры должны разбивать витрины в центре города, «пукать» их антисоциалистическими лозун-

гами, плакатами, расклевывать листовки.

В инструкции подробно говорится о том, как следует действовать: два-три человека раскладывают или раздают листовки, один стоит «на страже». В случае опасности, учит инструкция, следут без паники рассеяться. Тот, кто исполняет роль наблюдателя, должен потихоньку смещаться с толпой, молча наблюдать и затем позовите в правление «Солидарности». Все четко и лаконично, как в документах полуторовых группировок.

Покровители из варшавской организации «Солидарности» не считали эту «рабочую нелегальную» Найден список «членов», давших право писать на стенах. «Воспитатели» из варшавского профцентра пытались создать у школьников впечатление, что они вправе выдавать такие «команды» и что хотя милиция, праца, еще мешает, этим не стоит забывать себе голову.

Газета «Трибуна людю», комментируя эти факты, обращается к документам съезда «Солидарности». В одном из решений второго тура съезда говорится: «Солидарность будет развивать собственные формы воспитательной работы». Практическое осуществление этого постановления началось уже на самом следующем в Гданьске. Там работала группа детей в качестве курьеров и помощников. 17 ноября 1981 года «Солидарность» объявила с раз-

стоянную готовность во всех средних школах города Люблина. В приложении к инструкции о забастовках говорилось: «Надлежит включить молодежь в подготовку декораций. Под словом «декорации» подразумевались антигосударственные лозунги на стенах, враждебные плакаты и листовки.

Не менее возмутительные документы подобного рода найдены штаб-квартире «Солидарности». Среди них выделяется распространявшийся нелегально варшавский журнал «Польский ученик». В каждом номере журнала публиковались материалы о якобы повышенном создании в школах «комитетов обновления», о том, что следовало бы выступить на ближайшем собрании с каким-либо протестом или подтолкнуть школу к забастовке. В журнале подробно излагались инструкции, как следует организовывать забастовки, какие выдвигать требования. Они говорят сами за себя: «Нужно установить в школе один свободный от ответов на вопросы учителей день, предоставить членам школьного самоуправления право участвовать в заседаниях педагогов, изменять, по желанию преподавателей, добиваться того, чтобы школьная программа была изменена в соответствии с требованиями «Солидарности», а союзом польских учителей стал союзом учителей в социалистической Польши».

На днях по решению министерства науки, высшего образования и техники ПНР был распространен «Независимый союз студентов» (НСС), у коллегий этой организации стояли известные своей патологической ненавистью к социалистической игре, превращая их в свое орудие.

Э. МИЛЕВСКАЯ
(АПН).

Лидеры «Солидарности» предпринимали все меры к тому, чтобы ограничить приток в высшие учебные заведения детей рабочих и крестьян. Как сообщает газета «Трибуна рабочих», нынешним летом в Варшавский университет, например, было принято более 2,5 тысяч студентов. Среди них детей рабочих — 400, крестьян — 900, что составляет около 20 процентов от всего числа принятых. В других вузах также были заняты 20 процентов от всего числа принятых.

На СНИМКЕ слова: диаграмма сравнительного роста беззанятости (в миллионах) в ноябре 1977—1981 годов. Фото АДН—ТАСС.

ТВ

21, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ, 8.00 «Бремя», 8.40 Утренняя гимнастика, 8.55 «Город мастеров». Документальный телевизор, 9.15 Выступление народного ансамбля революционной песни Дворца культуры харьковского завода «Серп и молот». 9.40 «Отозвитесь, горячие!». 10.25 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм, 11.35 Новости. Перерыв до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов. 15.10 Концерт советской песни. 15.40 «Шахматная школа». Класс разработчиков, 16.10 М. Горький. 17.00 Передачи ЦТ, 12.00 Познания. Н. Асеева. 12.40 Зоология. 7.8 класс «Биологические особенности птиц». 13.05 «Цвет и музыка». Научно-популярный фильм, 13.20 М. Ю. Лермонтов — художник. 14.25 «Улица без конца». Документальный фильм с субтитрами, 15.50 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово, 18.00 «Власть. И. Ленин». Фрагменты оперы народный артист СССР Ю. Янович. 18.10 Концерт Государственный зал телестудии «Орленок». 18.00 «Ленинский университет миллионов». Кемерово, 18.30 «День за днем»,

Передачи ЦТ, 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Выступление Рижского хора «Аве сол». Документальный фильм «Бремя». 21.35 В. Малюковский. «Владимир Ильин Ленин». Читает заслуженный артист РСФСР Е. Киндиков, 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—22.55 Л. В. Бетховен. Соната № 8 «Патетическая». II ПРОГРАММА. М. Переходи. 22.40 Познания. Н. Асеева. 12.40 Зоология. 7.8 класс «Биологические особенности птиц». 13.05 «Цвет и музыка». Научно-популярный фильм, 13.20 М. Ю. Лермонтов — художник. 14.25 «Улица без конца». Документальный фильм с субтитрами, 15.50 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово, 18.00 «Власть. И. Ленин». Фрагменты оперы народный артист СССР Ю. Янович. 18.10 Концерт Государственный зал телестудии «Орленок». 18.00 «Ленинский университет миллионов». Кемерово, 18.30 «День за днем»,

Передачи ЦТ, 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Выступление Рижского хора «Аве сол». Документальный фильм «Бремя». 21.35 В. Малюковский. «Владимир Ильин Ленин». Читает заслуженный артист РСФСР Е. Киндиков, 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—22.55 Л. В. Бетховен. Соната № 8 «Патетическая». II ПРОГРАММА. М. Переходи. 22.40 Познания. Н. Асеева. 12.40 Зоология. 7.8 класс «Биологические особенности птиц». 13.05 «Цвет и музыка». Научно-популярный фильм, 13.20 М. Ю. Лермонтов — художник. 14.25 «Улица без конца». Документальный фильм с субтитрами, 15.50 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово, 18.00 «Власть. И. Ленин». Фрагменты оперы народный артист СССР Ю. Янович. 18.10 Концерт Государственный зал телестудии «Орленок». 18.00 «Ленинский университет миллионов». Кемерово, 18.30 «День за днем»,

Передачи ЦТ, 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Выступление Рижского хора «Аве сол». Документальный фильм «Бремя». 21.35 В. Малюковский. «Владимир Ильин Ленин». Читает заслуженный артист РСФСР Е. Киндиков, 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—22.55 Л. В. Бетховен. Соната № 8 «Патетическая». II ПРОГРАММА. М. Переходи. 22.40 Познания. Н. Асеева. 12.40 Зоология. 7.8 класс «Биологические особенности птиц». 13.05 «Цвет и музыка». Научно-популярный фильм, 13.20 М. Ю. Лермонтов — художник. 14.25 «Улица без конца». Документальный фильм с субтитрами, 15.50 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово, 18.00 «Власть. И. Ленин». Фрагменты оперы народный артист СССР Ю.

